

“ Το Ταμείο Ανάκαμψης, ακόμη και αν δεν υπήρχε η πανδημία, θα έπρεπε να εφευρεθεί. Τα κεφάλαια που έρχονται στην Ελλάδα από την Ευρωπαϊκή Ένωση είναι μια τεράστια και πρωτόγνωρη ευκαιρία επανεκκίνησης της ελληνικής οικονομίας ”

Στην **ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ**
a.papaioannou@realnews.gr

Για τα τεράστια βήματα που έχει κάνει η ελληνική οικονομία, αλλά και για τα αντικίνητρα που στέκουν εμπόδια στην περαιτέρω αναπτυξιακή της δυναμική, όπως η υψηλή φορολογία και η καθυστέρηση στις αποφάσεις της Δικαιοσύνης όσον αφορά τις επενδύσεις, μιλά, σε συνέντευξή του στη *Realnews*, ο **Νίκος Σταθόπουλος**, Managing Partner της BC Partners. «Το Ταμείο Ανάκαμψης, ακόμη και αν δεν υπήρχε η πανδημία, θα έπρεπε να εφευρεθεί», δηλώνει αναφερόμενος στα οφέλη των ευρωπαϊκών πόρων και τονίζει την ανάγκη οι ελληνικές επιχειρήσεις να γίνουν μεγαλύτερες. Οσο για τα επενδυτικά σχέδια του Ομίλου BC Partners, ο ικανός μάντζερ περιγράφει τους κλάδους που κρύβουν προοπτικές για την ελληνική οικονομία.

■ **Κύριε Σταθόπουλε, η Ελλάδα μπαίνει εκ νέου στο ραντάρ των επενδυτών. Ανήκετε στους επενδυτές που είδαν νωρίς τις προοπτικές και ήδη έχετε επενδύσει στη χώρα μας 4 δισ. ευρώ. Δεν είναι, όμως, όλα ρόδινα και θα θέλαμε να μας πείτε ποια αντικίνητρα υπάρχουν ακόμη για όσους επιδιώκουν να επενδύσουν στην ελληνική οικονομία. Τι πρέπει να κάνει η κυβέρνηση για την άρση τους;**

Πράγματι, η BC Partners ανήκει σε εκείνη την κατηγορία των επενδυτών που αναζητούν επενδυτικές ευκαιρίες και δεν διστάζει, όταν πείθεται από τα επιμέρους στοιχεία, να επενδύει ακόμα και όταν οι γενικές συνθήκες δεν είναι καθόλου ευοίωνες. Συνηθίζω να λέω ότι δεν επενδύουμε σε χώρες, αλλά σε εταιρείες. Έτσι, με αυτά τα κριτήρια επενδύσαμε το καλοκαίρι του 2015, ίσως το πιο δύσκολο πολιτικά καλοκαίρι των τελευταίων δεκαετιών, σε μια εξαιρετική εταιρεία, τη Pharmathen, και σήμερα δικαιωνόμαστε απολύτως με αυτή την επιλογή μας. Είμαστε, μάλιστα, πολύ υπερήφανοι με την εξέλιξη της εταιρείας. Αυτό, βέβαια, δεν σημαίνει ότι αγνοούμε τις συνθήκες που επικρατούν σε μια χώρα. Ομως είναι αλήθεια ότι η Ελλάδα, τα τελευταία χρόνια, έχει κάνει εντυπωσιακά βήματα και έχει ξεπεράσει -ή τουλάχιστον έχει αμβλύνει- μερικά από τα πιο βασικά της δομικά προβλήματα. Παρά ταύτα, όμως, παραμένουν μερικά που λειτουργούν ως αντικίνητρο για την προσέλκυση επενδύσεων από το εξωτερικό. Η ελληνική οικονομία είχε παραδοσιακές παθογένειες, που κάποιες εντάθηκαν τη δύσκολη δεκαετία που περάσαμε. Τα βασικά αντικίνητρα, κατά τη γνώμη μου, έχουν να κάνουν με τις θεσμικές διαδικασίες που ρυθμίζουν την οικονομική δραστηριότητα, και αφορούν κυρίως τη φορολογία και τη Δικαιοσύνη. Αναφέρομαι στους πολύ υψηλούς φορολογικούς συντελεστές και στο ασταθές και μεταβαλλόμενο νο-



Νίκος Σταθόπουλος Managing Partner της BC Partners

«Η Ελλάδα έχει μοναδικά πλεονεκτήματα για την προσέλκυση ξένων επενδύσεων»

«Είναι αλήθεια ότι η Ελλάδα, τα τελευταία χρόνια, έχει κάνει εντυπωσιακά βήματα, ωστόσο υπάρχουν αντικίνητρα. Τα βασικά, κατά τη γνώμη μου, έχουν να κάνουν με τις θεσμικές διαδικασίες που ρυθμίζουν την οικονομική δραστηριότητα και αναφέρομαι κυρίως στη φορολογία και στη Δικαιοσύνη»